

Отзыв
научного руководителя

на диссертационную работу Кусмагамбетовой Елены Сергеевны на тему «Формирование и развитие социальной инфраструктуры на сельских территориях», представленной на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – экономика и управление народным хозяйством (экономика, организация и управление предприятиями, отраслями, комплексами – АПК и сельское хозяйство)

Актуальность темы диссертационной работы Кусмагамбетовой Е.С. определена тем, что в настоящее время проживание в сельской местности малопривлекательно в связи с низким уровнем благоустройства сельских территорий и неразвитостью сферы услуг, недостаточной доступностью общественных благ, заброшенностью исторически освоенных агроландшафтов, а также со сложившимися диспропорциями в уровне жизни между городским и сельским населением. Поэтому возникает острая необходимость формирования и развития сельской социальной инфраструктуры, максимально соответствующей современным требованиям общества и социальным стандартам жизни.

Исходя из актуальности темы исследования, автором сформулированы цель, задачи исследования, определен круг рассматриваемых вопросов, выявлены направления исследований, недостаточная разработанность которых и позволила автору внести личный вклад в развитие теоретических положений и разработку практических рекомендаций по формированию и развитию социальной инфраструктуры на сельских территориях.

Считаю, что с поставленными задачами диссертант справилась успешно.

На основе проведенных исследований в работе выявлено влияние сельской социальной инфраструктуры на качество жизни сельского населения; осуществлена типизация районов Воронежской области по уровню развития сельской социальной инфраструктуры, позволившая дифференцировать их по качеству жизни сельского населения; определены основные тенденции развития сельских территорий как сдерживающие, так и способствующие развитию социальной инфраструктуры; предложена концепция формирования и развития социальной инфраструктуры на сельских территориях; обоснованы стратегические приоритеты модернизации сельской социальной инфраструктуры.

Практическая ценность и востребованность результатов исследования диссертанта подтверждаются соответствующими справками об использовании его разработок.

Диссертационная работа Кусмагамбетовой Е.С. является законченной научно-исследовательской работой, характеризуется достоверностью, научной обоснованностью, достаточной степенью новизны и практической значимости, в связи с чем представляет интерес для руководителей агропродовольственного комплекса, региональных и местных органов власти.

Исследования автора выполнены в отделе управления АПК и сельскими территориями ФГБНУ «НИИЭОАПК ЦЧР России» в рамках планов по темам: «Разработать методологию исследования жизнеобеспечения населения в системе устойчивого развития сельских территорий», «Разработать стратегию жизнеобеспечения сельского населения».

В процессе выполнения диссертационной работы Кусмагамбетова Е.С. зарекомендовала себя как дисциплинированный, инициативный специалист, квалифицированно владеющий методами научных исследований; отличалась трудолюбием, способностью творчески применять полученные знания в научной работе, доводить результаты исследований до практического внедрения.

Считаю, что диссертационная работа Кусмагамбетовой Е.С. соответствует требованиям, предъявляемым ВАК Минобрнауки РФ (п.9 Положения о присуждении ученых степеней), а ее автор заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 - экономика и управление народным хозяйством (экономика, организация и управление предприятиями, отраслями, комплексами – АПК и сельское хозяйство).

Научный руководитель:

доктор экономических наук, доцент,
заведующий отделом

«Управление АПК и сельскими территориями»

ФГБНУ НИИЭОАПК ЦЧР России



И.Н. Меренкова

И.Н. Меренкова

